
 

 

 

AmCham - Partener-resursă în Proiectul de țară pentru România 

 

4 iulie 2016, Bucureşti: Cu prilejul sărbătoririi a 240 de ani de la semnarea Declaraţiei de Independenţă 

a S.U.A, Camera de Comerţ Americană în România apreciază cooperarea economică bilaterală dintre 

România şi Statele Unite şi prezintă în acest context rezultatele obţinute în urma unui sondaj realizat în 

rândul a peste 200 de directori de companii/CEOs, ce conturează o imagine edificatoare asupra mediului 

investiţional din România şi a avantajelor competitive pe care ţara noastră le oferă celor interesaţi să îşi 

deschidă sau să îşi extindă operaţiunile în regiune. 

Din perspectiva celor intervievaţi, evoluţiile recente în plan economic şi atingerea unor obiective 

macroeconomice atrag atenţia investitorilor străini către România, ţară avantajată în opinia acestora atât 

prin localizare şi disponibilitatea unei mari varietăţi de resurse, cât şi prin dimensiunea şi potenţialul 

pieţei, 75% susținând că România oferă numeroase oportunități de afaceri. Principalul avantaj 

competitiv în opinia acestora este oferit de capitalul uman bine educat la costuri reduse comparativ cu 

alte pieţe UE. Principalele constrângeri menţionate de investitori sunt utilizarea fiscalității ca un 

instrument politic mai degrabă decât ca pe unul economic (87%), lipsa infrastructurii ca obstacol în 

dezvoltarea afacerilor, și nu în ultimul rând corupţia, menționată de 61% dintre respondenţi.  

Cu toate acestea, perspectiva din punct de vedere al investițiilor în România este pozitivă, 88% dintre 

directorii de companii declarând că investițiile lor în România răspund sau le depășesc așteptările. 

Printre măsurile pe care România ar trebui să le implementeze în vederea creşterii gradului de 

atractivitate pentru investiţii, respondenţii au menţionat reforma în sistemul educațional pentru a 

include dezvoltarea unor cunoștințe aplicate, orientate către satisfacerea nevoilor pieței, reglementări și 

legislație clară, simplă şi predictibilă, continuarea luptei anti-corupţie şi elaborarea unei strategii de 

creștere economică pentru deceniul următor. 

“În numele AmCham, ca asociaţie profesionistă cu o largă reprezentativitate la nivelul mediului de afaceri, 

este de datoria noastră să aducem în atenţia autorităţilor semnalele existente în piaţă şi să venim cu 

recomandări de politici publice care să răspundă nevoilor mediului de afaceri în vederea unei dezvoltări 

sustenabile a României. Investitorii au nevoie de predictibilitate şi stabilitate legislativă pentru a alege să 

investească. Demararea unui Proiect de ţară multi-generaţional, Proiect România, prin care țara noastră 

își valorifică la maximum potențialul său, va conduce la definirea unei strategii articulate de dezvoltare 

durabilă și rămâne un punct central pe agenda AmCham. În acest context, AmCham România se 

transformă dintr-o asociație profesionistă de afaceri, într-un partener-resursă și catalizator pentru Proiect 

România, capitalizând pe expertiza existentă în companiile-membre și pe leadership-ul său responsabil.” 

(Ionuţ Simion, Preşedinte AmCham România) 

Rezultatele sondajului întăresc necesitatea conturării unui Proiect de ţară pentru România şi validează 

agenda AmCham România, care prin acţiunile şi recomandările înaintate factorilor de decizie se 

poziţionează ca un partener-resursă de încredere în dialogul public-privat în vederea creşterii 

competitivităţii economice a României şi substanţierii numărului de investitori.  

 

 

 



 

 

DESPRE AMCHAM ROMÂNIA: 

Camera de Comerț Americană în România (AmCham România) este cea mai reprezentativă  asociaţie 

profesională de afaceri, înfiinţată în anul 1993 de un grup de companii americane, dar care reuneşte în 

prezent peste 400 de companii americane, internaţionale şi locale. Acestea au cumulat investiţii totale 

de peste 20 miliarde dolari, generând în jur de 250.000 de locuri de muncă. AmCham România este ferm 

angajată în facilitarea unui dialog deschis între comunitatea de afaceri şi autorităţile centrale, 

promovând soluţii şi priorităţi pentru îmbunătăţirea mediul de afaceri şi creşterea competitivităţii 

economice a României în plan regional şi european. 

 

Contact: Ana Maria Stancu, Communication Coordinator, AmCham Romania E: astancu@amcham.ro, T: 

021 312 48 34 

 

 

 

 


